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ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΙΓΙΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΜ 

 

1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΙΓΙΔΑΣ 

Με τον όρο «αιγίδα του ΕΟΜ», νοείται η παραχώρηση ηθικής υποστήριξης από τον Ελληνικό Οργανισμό 

Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), ήτοι τον επίσημο και αρμόδιο για θέματα μεταμόσχευσης συμπαγών 

οργάνων, ιστών και κυττάρων φορέα της χώρας, σε δράσεις που διοργανώνονται και υλοποιούνται 

σύμφωνα με τις προϋποθέσεις και επιταγές του παρόντος Κανονισμού (Κανονισμός Χορήγησης 

Αιγίδας). Η παραχώρηση αυτή δε συνεπάγεται οικονομική ή άλλους είδους υλική υποχρέωση για τον 

άνω φορέα (ΕΟΜ) ή/και το Υπουργείο Υγείας, στην εποπτεία του οποίου ο ΕΟΜ υπάγεται. 

Ο ΕΟΜ δύναται να παραχωρεί την αιγίδα του σε επιλεγμένες «δράσεις» που σχεδιάζονται και 

υλοποιούνται από φορείς, με αντικείμενα που εμπίπτουν στους σκοπούς του και άπτονται των 

γενικότερων στόχων του για την ενίσχυση πρωτοβουλιών που αφορούν εν γένει στον τομέα της 

μεταμόσχευσης συμπαγών οργάνων, ιστών και κυττάρων. Με τον όρο «δράσεις», για τις ανάγκες του 

παρόντος, νοείται μια ευρεία σειρά δραστηριοτήτων, πρωτοβουλιών, διοργανώσεων ή/και 

προγραμμάτων που άπτονται των σκοπών του ΕΟΜ και απευθύνονται σε ανάλογο με τις δράσεις και 

τους σκοπούς του ΕΟΜ  κοινό. 

 

2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ 

α) Ο αιτών φορέας καταθέτει αίτηση παραχώρησης αιγίδας προς τον ΕΟΜ, αποστέλλοντάς τη στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση info@eom.gr. 

β) Η αίτηση για την παραχώρηση αιγίδας κατατίθεται στον ΕΟΜ τουλάχιστον δύο(2) μήνες πριν από την 

προγραμματισμένη ημερομηνία πραγματοποίησης της δράσης, για την οποία αιτείται την παραχώρηση 

της αιγίδας. Σε περίπτωση ανάγκης χρήσης του λογοτύπου του ΕΟΜ σε προωθητικές της δράσης 

ενέργειες (π.χ. διαφημιστικό υλικό), η αίτηση παραχώρησης πρέπει να κατατίθεται στον ΕΟΜ δύο(2) 

μήνες προ της χρήσης του λογοτύπου.  

γ) Μαζί με την αίτηση, συνυποβάλλονται *:  

i. αντίγραφο του καταστατικού ή της ιδρυτικής πράξης του φορέα ανάλογα με την εκάστοτε νομική 

μορφή, από το οποίο να προκύπτουν οι  σκοποί που  επιτελεί.  

ii. περιγραφή του αντικείμενου της δράσης, του κοινού στο οποίο απευθύνεται και του τρόπου με 

τον οποίο αναμένεται να συμβάλει στην προώθηση των μεταμοσχεύσεων, 

iii. η οργανωτική επιτροπή, 

iv. πλήρες πρόγραμμα εκδηλώσεων και ομιλητών, 

v. το εκτιμώμενο κόστος και ο τρόπος χρηματοδότησης της δράσης, με ρητή αναφορά των χορηγών 

(ή υποψηφίων χορηγών, στην περίπτωση μη οριστικοποίησης της χρηματοδότησης),  

vi. δήλωση ότι δεσμεύεται να τηρήσει τους όρους και τις υποχρεώσεις που συνδέονται με την 

απόδοση της αιγίδας, όπως ορίζονται κατωτέρω. 

 

* Σε περίπτωση που διοργανωτής είναι Δημόσιο Νοσοκομείο, Κλινική Δημόσιου Νοσοκομείου, Φορέας ΝΠΔΔ, 

Νοσοκομείο ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, Επιστημονικός Φορέας με αντικείμενο που σχετίζεται με τη δωρεά ή 
τη μεταμόσχευση οργάνων/ιστών/κυττάρων, τότε αρκεί η συνυποβολή του προαπαιτούμενου (iv) μαζί με το αίτημα. 
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3. ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΙΓΙΔΑΣ 

α) Κριτήρια επιλεξιμότητας δράσης 

i. Μη κερδοσκοπικός χαρακτήρας δράσης.  

ii. Συνάφεια της δράσης με τους σκοπούς και την αποστολή του ΕΟΜ και δυνατότητα να προάγει 

αυτούς.  

iii. Οικονομική βιωσιμότητα της δράσης και διαφάνεια ως προς τους πόρους αυτής. 

iv. Συμφωνία της δράσης με το περιεχόμενο της εθνικής και διεθνούς νομοθεσίας περί 

μεταμοσχεύσεων. 

v. Απουσία κομματικού ή εν γένει πολιτικού χαρακτήρα της δράσης. 

β) Κριτήρια επιλεξιμότητας φορέα 

i. Ο αιτών φορέας πρέπει να διαθέτει επαρκείς και κατάλληλες δυνατότητες, τεχνογνωσία, εμπειρία 

και κίνητρα, ώστε να φέρει επιτυχώς σε πέρας την προτεινόμενη δράση. 

ii. Ο αιτών φορέας πρέπει να διαθέτει επαρκείς πόρους χρηματοδότησης ή/και να έχει εξασφαλίσει 

χορηγίες σε είδος, που καθιστούν βιώσιμη τη δράση καθ' όλη τη διάρκειά της.  

iii. Ο αιτών φορέας δεσμεύεται να προβαίνει σε ρητή αναφορά ότι η δράση πραγματοποιείται υπό 

την αιγίδα του ΕΟΜ, σε κάθε δημόσια προβολή της δράσης που λαμβάνει χώρα και σε οποιοδήποτε 

Μ.Μ.Ε., τόσο κατά την έναρξη όσο και κατά τη λήξη της δράσης. 

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΙΓΙΔΑΣ – ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ/ΥΠOΧΡΕΩΣΕΙΣ  

α) Η τελική κρίση και απόφαση περί παραχώρησης ή μη της αιγίδας εναπόκειται στην απόλυτη  

διακριτική ευχέρεια του Δ.Σ. του ΕΟΜ και δεν είναι δυνατόν να προσβληθεί από τον αιτούντα φορέα. 

β) Επί αποδοχής του αιτήματος, ο  φορέας αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις:  

i. Να προβαίνει σε ρητή αναφορά ότι η δράση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του ΕΟΜ σε κάθε 

δημόσια προβολή, τόσο κατά την έναρξη όσο και κατά την λήξη της δράσης. 

ii. Να ενημερώνει τον ΕΟΜ επί οποιασδήποτε αλλαγής στα υποβληθέντα με την αίτηση στοιχεία. 

iii. Δύναται προαιρετικά να διαθέτει ειδικό χώρο (σταντ ή περίπτερο), στον χώρο υλοποίησης της 

δράσης, στον οποίο θα παρέχεται ενημερωτικό υλικό του ΕΟΜ, το οποίο θα προμηθεύεται χωρίς 

κόστος από τον ΕΟΜ. Σε περίπτωση απουσίας ειδικού χώρου, ο φορέας δεσμεύεται να διανείμει το 

εν λόγω ενημερωτικό υλικό του ΕΟΜ στους συμμετέχοντες στην δράση, μαζί με προωθητικό υλικό 

που αφορά τη δράση. 

iv. Να καταθέσει αναφορά ή απολογισμό της δράσης. Η αναφορά αυτή αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για την υποβολή εκ νέου μελλοντικής αίτησης για την χορήγηση αιγίδας. 

γ) Ο ΕΟΜ διατηρεί πάντοτε αζημίως το δικαίωμα άρσης της αιγίδας, με νεότερη απόφαση του 

Προέδρου Δ.Σ., ο οποίος ενημερώνει το Δ.Σ., εφόσον κρίνει ότι δεν τηρούνται οι προαναφερθέντες όροι 

παραχώρησής της ή ανακύπτουν εκ των υστέρων παρατυπίες σε σχέση με το αρχικό αίτημα.  

δ) Καμία αιγίδα δε χορηγείται αναδρομικά για δράσεις που έχουν ήδη λάβει χώρα. 

ε) Απαγορεύεται η γραφιστική επεξεργασία του λογοτύπου το ΕΟΜ, το οποίο αποστέλλεται από τον 

ΕΟΜ στον φορέα με την παραχώρηση της αιγίδας.  

στ) Η αιγίδα χορηγείται για την συγκεκριμένη δράση σε συγκεκριμένο χρόνο. Σε περίπτωση 

επανάληψης της δράσης, θα πρέπει να υποβάλλεται εκ νέου αίτηση παραχώρησης.  

 


